
 ｃ      ｄ          ｕ 
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T27_S12 

２７８：１２ 

次の計算をしよう。 

２   ７ ８  １２ 

１２×２＝ ２４ 

ひく数は，１２×２で 

２４個分だから，２７の

下に書くよ。 

答えを考える。 

まず，２７８の２７の中に

１２が２個あるから，１２

の下に２を書くよ。 

２７から２４をひいて，

残りは３ね。 

数をひく。 

 ｃ      ｄ          ｕ 

２ ７ ８  １２ 
２ ４ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

２   ７ ８  １２
２ ４ 
  ３ 

－        

 ｃ      ｄ          ｕ 

２   ７ ８  １２
２ ４ 
  ３ ８ 

－        

 ｕ  の位の数を 

下に書く。 

ｕ の位の数が残っている

から，位をそろえて下に

書くよ。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

 ： の後ろの数と 

書いた数をかける。 



２   ７ ８  １２
２ ４ 
  ３ ８ 
  ３ ６ 

T27_S12 

計算の続きをしよう。 

  ２７８：１２ ＝ 

２７８：１２ 
 ｃ      ｄ          ｕ 

２   ７ ８  １２
２ ４ 
  ３ ８ 

１２×３＝３６ 

ひく数は，１２×３で

３６個分だから，３８

の下に書くよ。 

答えを考える。 

３８の中に１２が３個

あるわね。 

３８から３６をひいて，

あまりは２ね。 

数をひく。 

 ｃ      ｄ          ｕ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

２   ７ ８  １２
２ ４ 
  ３ ８ 
  ３ ６ 
    ２ 

－        

－        

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

 ： の後ろの数と 

書いた数をかける。 

2 



例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S12 

278：12＝ 
－        

27：12 

２  ７ ８  １２ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

① 385：12＝ ② 746：24＝ 

－        

38：12 

３  ８  ５  １２ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

74：24 

７  ４  ６  ２４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

③ 486：13＝ ④ 288：16＝ 

－        

46：13 

４  ８  ６  １３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

28：16 

２  ８  ８  １６ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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問題  次の計算をしましょう。 

T27_S12 

⑦ 678：51＝ ⑧ 897：42＝ 

－        

67：51 

６  ７  ８  ５１ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

89：42 

８  ９  ７  ４２ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

⑨ 447：34＝ ⑩ 383：24＝ 

－        

44：34 

４  ４  ７  ３４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

38：24 

３  ８  ３  ２４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

⑤ 239：18＝ ⑥ 344：12＝ 

－        

23：18 

２  ３  ９ １８ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

34：12 

３  ４  ４  １２ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S12 

① 639：14＝ ② 564：49＝ 

－        
６  ３  ９  １４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        
５  ６  ４  ４９ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

③ 442：13＝ ④ 588：21＝ 

－        
４  ４  ２  １３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        
５  ８  ８  ２１ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

278：12＝ 
－        

２  ７ ８  １２ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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問題  次の計算をしましょう。 

T27_S12 

⑦ 805：23＝ ⑧ 703：37＝ 

－        
８  ０  ５  ２３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        
７  ０  ３  ３７ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

⑨ 808：32＝ ⑩ 467：28＝ 

－        
８  ０  ８  ３２ 

－        

－        
４  ６  ７  ２８ 

－        

⑤ 845：17＝ ⑥ 889：53＝ 

－        
８  ４  ５ １７ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        
８  ８  ９  ５３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S12 

① 927：35＝ ② 837：17＝ 

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

③ 779：41＝ ④ 976：61 ＝ 

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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278：12＝ 
－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        



問題  次の計算をしましょう。 

T27_S12 

⑦ 901：53＝ ⑧ 675：45 ＝ 

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

⑨ 902：48＝ ⑩ 590：31＝ 

－        

－        

－        

－        

⑤ 890：64＝ ⑥ 435：16＝ 

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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